................. LiSESI

OGRENCI St .
ADI: 2023-2024 EGITIM-OGRETIM YILI | eerrr e,
O e AT DERS! 9. SINIELAR S ———
SINIFL: oo NO: oo 1. DONEM 1. YAZILI ORNEK SORULARI

Sinav siiresi 40 dakikadir. Sorularin puan degeri yanlarinda yazmaktadir.

9.1.1.1. Onermeyi, dnermenin dogruluk degerini, iki dnermenin denkligini ve énermenin degilini agiklar.

1. I. Sinemaya gidelim mi?
II. En blyUk rakam 9'dur.
lIl. Eyvah! Geg kaldim!
IV. Tim dogdal sayilar pozitiftir.
V. Tek cift asal say! 2'dir.
Yukarida verilen ifadelerden hangileri 6nermedir? (10 puan)

CEVAP: I, IV ve V

9.1.1.2. Bilesik 6nermeyi drneklerle aciklar, “ve, veya, ya da” baglaclari ile kurulan bilesik dnermelerin dzelliklerini ve
De Morgan kurallarini dogruluk tablosu kullanarak gosterir.
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Yukarida verilen dogruluk tablosunda x, y, z ve t harflerinin yerine gelmesi gereken dogruluk degerleri sira-
siyla yaziniz? (10 puan)

CEVAP: 0,1, 0, 1

9.1.1.3. Kosullu 6nermeyi ve iki yonli kosullu dnermeyi aciklar.

3. (p = q)'v (q A p) bilesik 6nermesinin en sade sekli nedir? (10 puan)
CEVAP: p

9.1.1.4. Her () ve bazi () niceleyicilerini 6rneklerle agiklar.

4. p(x):"(vxeNx>0)A(@x € N3-x <0)" 6nermesinin degilini bulunuz? (10 puan)
CEVAP: p'(X):"(@x e Nx<0)v(vxeN3-x>0)"

1 Sonraki sayfaya geginiz.
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9.2.1.2. Alt kiimeyi kullanarak iglemler yapar.

5. Ave B bos olmayan iki kiime olmak tizere, A kiimesinin eleman sayisi B kiimesinin eleman sayisindan 2 fazladir.

A kiimesinin alt kiime sayisi1 B kiimesinin alt kiime sayisindan 96 fazla olduguna gore B kiimesi ka¢ eleman-
hidir? (10 puan)

CEVAP: s(B) =5

9.2.2.1. Kiimelerde birlesim, kesisim, fark, timleme islemleri yardimiyla problemler ¢ozer.

6. GozIUklu ve gozluksuz dgrencilerin bulundugu bir sinifla ilgili agagidaki bilgiler veriimektedir.
I. Gozluklu kiz 6grenci sayisi gozliiksliz erkek 6grenci sayisinin 2 katidir.
Il. Gozluklu erkek 6grenci sayisi gozliiksiiz erkek 6grenci sayisindan 3 eksiktir.
IIl. Goézluksuz kiz 6grenci sayisi gézIUkll kiz 6grencilerin sayisinin yarisindan 3 fazladir.

IV. Gozliksuz veya erkek 6grenci sayisi 24 dir.
Bu bilgilere gore sinif mevcudu kagtir? (10 puan)

CEVAP: 40

9.2.2.1. Kiimelerde birlesim, kesisim, fark, timleme islemleri yardimiyla problemler ¢ozer.

7. Tablet ve bilgisayarlardan en az birinin bulundugu bir site sakinlerinde, yapilan bir sayimda ailelerin %73'inde tablet, %42'inde
bilgisayar bulundugu saplanmigtir.

Buna gore, bu sitedeki ailelerin yiizde kaginda hem tablet hem de bilgisayar vardir? (10 puan)

CEVAP: 15

9.2.2.2. iki kiimenin kartezyen carpimiyla ilgili islemler yapar.

8. A={x|-3<x<2xeZ}
B={x|0<x2<7,er}
C =10,2,4,6,8}
kimeleri veriliyor.
Buna goére s((AXB) U (BXC)) degeri kagtir? (10 puan)
CEVAP: 32

9.3.1.1. Sayi kimelerini birbiriyle iligkilendirir.

9. a, b ve c birbirinden farkli rakamlar olmak lizere 3a — 4b + 5c ifadesinin en kiigiik degeri kagtir? (10 puan)

CEVAP: -33

9.3.2.1. Tam sayilarda bolinebilme kurallariyla ilgili problemler ¢ozer.

10. Asagida bazi bilgiler verilmistir.
o Iki basamakli XY sayisi 5 ile tam boliinebilmektedir.
o Iki basamakli YZ sayisi 4 ile tam béliinebilmektedir.
e Iki basamakli ZX sayisi 9 ile tam béliinebilmektedir.
Bu bilgilere gore en biiyiik XYZ sayisinin 36 ile boliimiinden kalan kagtir? (10 puan)

CEVAP: 32

2 Sinaviniz bitmisgtir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.



